



2021 中关村论坛开幕式今晚在北京举行 习近平将通过视频方式致辞

新华社北京9月23日电 2021中关村论坛开幕式将于9月24日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频方式在开幕式上致辞。届时,中央广播电视总台将进行直播。

《习近平谈治国理政》第二卷尼泊尔文版首发式和第三卷英文版推介会在加德满都举行

>>>见第六版

百年印冀文耀河北

主题展区亮相深圳文博会

河北日报讯(记者薛惠娟)9月23日,为期5天的第十七届深圳文博会在深圳国际会展中心开幕,河北展区正式对外亮相。上午,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明,中共中央政治委员、广东省委副书记李希考察河北展区,省委常委、宣传部部长张政陪同。

在本届文博会上,河北展区位于9号展馆,以“百年印冀 文耀河北”为主题,整体造型以“雪如意”“西柏坡”“雄安容和塔”等河北特色符号作为设计元素,分为红色燕赵、激情冬奥、文旅融合、领军企业、匠心传承五个版块,以灵动、新锐的科技手段为包装形式,全面展示了河北文化建设和成就,突出建党百年河北文化改革发展成果。

由非遗传承人、河北省民间工艺美术大师姜艳华创作的剪纸长卷《长城万里图》,全长36米,历时2年多完成,展现了万里长城雄伟壮观之景,成为文博会上的一大亮点,好评如潮。黄坤明一行驻足参观长卷,并给予充分肯定。

河北七大领军文化企业纷纷参展,集中展示各自的最新改革发展成果。河北日报报业集团、河北广播电视台等发挥内容生产和平台传播优势,通过一大批有思想、有温度、有品质的融媒体产品,给观众带来更新鲜、更震撼、更便捷的融媒服务体验。

在展区中央,河北非物质文化遗产最具代表性的104件精美实物,引来许多观众参观。同时,蔚县剪纸第三代传人周淑英、郭氏铁板浮雕传承人郭海博现场表演精湛技艺,并与观众互动。

据悉,今年河北展区继续设置文博会上展,通过VR虚拟现实技术将每一项展示、每一件展品从线下“搬”到云端,打造永不落幕的“网上文博会”。

河北日报讯(记者郝东伟、邢云)金秋送爽,果实飘香,秋季的燕赵大地一派丰收景象。9月23日,在第四个“中国农民丰收节”到来之际,我省2021年中国农民丰收节主场庆祝活动在前南峪村举行。省委书记王东峰,省长许勤发来《致全省农民朋友的贺信》。副省长时清霜出席开幕式,宣读贺信并致辞。

王东峰、许勤在贺信中说,在第四个“中国农民丰收节”到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问,令我们深受鼓舞、倍感振奋,进一步激发了全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的信心和斗志。

贺信指出,河北是农业大省。党的十八大以来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实党中央、国务院决策部署,坚持加强党的全面领导,坚持农业农村优先发展,以实施重大国家战略为契机,抓重点、补短板、强弱项,脱贫攻坚战取得全面胜利,粮食生产连年丰收,重要农产品供给充足,农业结构不断优化,农村生产生活条件明显改善,农民群众持续增收,农村社会和谐稳定,为全省经济社会持续健康发展、如期全面建成小康社会提供了重要支撑。在此,谨代表省委、省政府,向全省广大农民和工作在“三农”战线上的同志们,致以节日的祝贺和诚挚的问候!

王东峰、许勤在贺信中说,习近平总书记强调:“民族要复兴,乡村必振兴”。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,以更大的决心、更实的举措全面推进乡村振兴,持续深化农业供给侧结构性改革,大力实施乡村建设行动,加快推进农业高质量发展,让广大农民生活芝麻开花节节高。希望全省广大农民坚定不移听党话、感党恩、跟党走,积极投身乡村全面振兴伟大实践,加快建设经济强省、美丽河北。(下转第二版)

庆祝活动在 前南峪村举行

王东峰许勤致信祝贺

传承红色基因 创新绿色发展 第六届河北省旅游产业发展大会在邯郸开幕

王东峰宣布开幕 许勤王晓峰段强等致辞 叶冬松等出席

河北日报讯(记者庞超、卢旭东、四建磊)金秋的河北,太行群山风景如画,漳河两岸硕果飘香。9月23日,第六届河北省旅游产业发展大会在邯郸市涉县开幕,来自20多个国家和地区的嘉宾以线上线下相结合方式出席大会,共享邯郸三千年文化,共赏太行八百里山川,共谋新时代旅游发展大计。

省委书记、省人大常委会主任王东峰宣布大会开幕。省委副书记、省长许勤,文化和旅游部党组成员王晓峰,世界旅游联盟主席、中国旅游协会会长段强现场致辞。联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利,国际旅游联合会主席埃里克·杜卢克视频致辞。省政协主席叶冬松出席,副省长夏延军主持。

在致辞中,许勤代表省委、省政府和省委副书记王东峰,代表7400多万河北人

民,向出席大会的国内外嘉宾表示欢迎和感谢。他说,河北拥有波澜壮阔的革命历史、光辉灿烂的传统文化、雄壮秀丽的自然风光、开放包容的人文环境,是美丽中国的华彩篇章。习近平总书记高度重视旅游业发展,强调指出:“旅游是不同国家、不同文化交流互鉴的重要渠道,是发展经济、增加就业的有效手段,也是提高人民生活水平的重要产业。”近年来,河北深入学习贯彻习近平总书记关于重要指示,坚定不移推动文化和旅游深度融合,连续举办5届省级旅游产业发展大会和50多场市级旅游产业发展大会,“十三五”时期全省接待海内外游客28.8亿人次,实现旅游总收入3.1万亿元,有力推动了经济社会高质量发展。本届大会集中展示太行山红色文化、绿色生态和邯郸历史文化资源,将带大家一起领略自然人文之美、追

寻红色历史足迹。着眼未来,我们要深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要指示,坚持生态优先、绿色发展,着力推动文旅融合,大力发展红色旅游、健康旅游、乡村旅游、生态旅游等,提供更加丰富的旅游产品和服务,加快旅游大省向旅游强省跨越,为建设经济强省、美丽河北提供有力支撑。真诚期待中外嘉宾用好大会平台,加强交流对接,游历河北、投资河北,携手开创互利共赢的美好未来。

王晓峰代表文化和旅游部对大会开幕表示祝贺。他说,旅游产业发展大会是河北省委、省政府推动旅游业发展的大手笔,是河北旅游产业提质增效的大展示。近年来,河北旅游业以融入国家重大战略为抓手,积极发挥赋能增效作用,发展全域旅游,打造精品景区,丰富

旅游业态,让我们充分感受到河北旅游的厚重实力、蓬勃活力、无限魅力。文化和旅游部将一如既往支持河北,助力河北建设旅游强省,为全国旅游业高质量发展作出新贡献。

段强说,河北历史悠久,旅游资源丰富,文化底蕴深厚,是重要的旅游大省。近年来,河北省委、省政府大力实施旅游产业化和质量强旅战略,旅游人次和收入快速增长,增幅位居全国前列。世界旅游联盟将继续发挥国际性对话交流合作平台作用,为河北与世界各国、各地区深化旅游交流合作提供支持。

祖拉布·波洛利卡什维利说,新冠肺炎疫情发生以来,中国在统筹推进疫情防控和旅游业恢复发展方面积极探索,旅游市场稳步回升。希望借旅游产业发展大会契机,(下转第二版)

扎实推进旅游产业高质量发展 加快由旅游大省向旅游强省迈进

河北日报评论员

习近平总书记指出:“旅游是传播文明、交流文化、增进友谊的桥梁,是人民生活水平提高的一个重要指标。”“旅游是不同国家、不同文化交流互鉴的重要渠道,是发展经济、增加就业的有效手段,也是提高人民生活水平的重要产业。”这些重要论述,充分体现了总书记对旅游业发展的深邃思考和殷切希望,深刻阐明了新时代旅游业的历史使命和发展方向,为扎实推进旅游产业高质量发展提供了根本遵循。

9月22日至24日,第六届河北省旅

游产业发展大会在邯郸市举办。本届省旅发大会以“传承红色基因,创新绿色发展”为主题,紧密结合党史学习教育、“四史”宣传教育和巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,依托邯郸丰富的红色旅游资源,深度挖掘太行山红色文化、绿色生态和邯郸历史文化资源,着力打造太行红河谷文化旅游经济带等重点景区、重点线路。这对于以旅游为媒赓续红色血脉、坚定文化自信、凝聚民族精神,动员全省上下推进河北旅游产业高质量发展,加

快由旅游大省向旅游强省迈进具有十分重要的现实意义。

河北历史悠久、文化璀璨、山川秀美,是革命的土地、英雄的土地,是新中国从这里走来的地方,拥有丰富的红色革命资源、绿色生态资源、白色冰雪资源、蓝色海洋资源,山水林田湖草沙冰特色独具、各擅胜场,发展旅游产业潜力巨大、前景广阔。省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记关于发展旅游产业的一系列重要论述和党中央决策部署,坚定不移推动文化和旅

游深度融合,大力实施旅游强省战略,充分发挥旅游产业在优化产业结构、推动经济增长、助力脱贫攻坚、促进生态修复、提升人民生活品质等方面的重要作用,取得了阶段性成效。实践证明,旅游业是经济效益、社会效益、生态效益俱佳的阳光产业,是河北产业转型升级的重要方向。站在“两个一百年”历史交汇点,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,我们要把思想和行动统一到中央要求和省委部署上来,(下转第二版)



9月23日,嘉宾及媒体记者在涉县石岗连泉农旅产业走廊观摩。当日,第六届河北省旅游产业发展大会在邯郸涉县开幕。河北日报记者 赵海江摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 学党史悟思想办实事开新局

省重点工作大督查服务经济社会发展

精准发力督难题 较真碰硬促整改

我为群众办实事

河北日报讯(记者马朝丽、刘冰洋通讯员周文海)村边和路旁遍地的垃圾全消失了,代之以整洁的路面、新建的花圃和广场……近日,时隔一个月,省重点工作大督查第二督查组再次来到围场满

族自治旗克勒沟镇实地核查环境污染整改情况,发现这里发生了令人欣喜的变化。

“克勒沟镇农村环境污染问题群众一直反映强烈,我们曾向该县下发过整改通知,但该县3月份反馈的办理报告称群众举报‘不属实’。随后经实地核查发现问题真实存在,7月7日我就组围场

存在干部作风问题集中约谈了有关责任人。”督查组负责人介绍,围场以此为契机,在克勒沟镇主会场召开全县干部作风提升服务乡村振兴动员誓师大会。同时,以克勒沟镇为试点,创立了公益事业建设种子基金,号召社会各界积极捐款助力乡村振兴,督查组带头捐款1600元,目前该镇累计接受捐款18.92万元。

民有所呼,我有所应。今年以来,全省重点工作大督查办公室把党史学习教育作为重要政治任务,深入开展“我为群众办实事”实践活动,要求所有大督查干部紧密结合工作实际,充分发挥自身优势,把学习成果转化成为办实事、解难题的具体行动。(下转第三版)